

# ПРАВДА ВОСТОКА

22

мая

2014 года

четверг

№ 99 (27801)

Основана  
2 апреля  
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

В течение первого квартала этого года через биржевые торги субъектами малого предпринимательства реализовано собственной продукции на сумму 270,4 миллиарда сумов (рост в 1,8 раза), что составляет 13,5 процента от общего объема биржевого оборота.

## В целях дальнейшего развития доверительных отношений



亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会  
Fourth Summit of the Conference on Interaction and Confidence Building Measures in Asia  
中国 上海 Shanghai, China  
2014.5.20-21

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов совершил визит в Китайскую Народную Республику для проведения встречи с Председателем КНР Си Цзиньпином и участия в заседании IV саммита Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Президент Узбекистана Ислам Каримов и Председатель КНР Си Цзиньпин провели встречу в городе Шанхае в резиденции руководителя Китая. В ходе беседы стороны высоко оценили нынешнее состояние взаимоотношений двух стран и подчеркнули важность подобных встреч в определении перспектив дальнейшего развития сотрудничества.

Глава нашего государства отметил благоприятную динамику в продвижении взаимодействия, выразил искреннюю признательность своему китайскому коллеге за теплый, сердечный прием.

В свою очередь руководитель КНР заявил о своей твердой приверженности к укреплению поистине стратегического партнерства между нашими странами. Си Цзиньпин подчеркнул свою готовность и впредь поддерживать тесный личный диалог с лидером Узбекистана, "прилагать все усилия для достижения еще больших рубежей" в двусторонних отношениях.

Глава Китая высказался за более тесный контакт между двумя государствами по региональным и международным вопросам. Отметив, что Узбекистан является важным государством в регионе, Си Цзиньпин предложил объединить усилия с нашей страной в деле укрепления доверия среди стран Азии, продвижения мира и стабильности, содействия социально-экономическому развитию в регионе.

Ислам Каримов и Си Цзиньпин подробно обсудили целый ряд вопросов двусторонней повестки дня, включая дальнейшее укрепление сотрудничества в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах.

Главы государств обменялись своими видениями по актуальным вопросам регионального и международного характера.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял участие и выступил на IV саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА), состоявшемся в городе Шанхае.

СВМДА является международным форумом по укреплению сотрудничества, направленного на обеспечение мира, безопасности и стабильности в Азии. Совещание в настоящее время объединяет 24 государства. Девять стран и четыре международных организации являются наблюдателями СВМДА.

В своем выступлении глава нашего государства отметил, что вряд ли найдется сегодня в мире государство, общество, которое не выражало бы беспокойство в связи с происходящими в современном мире тревожными, несбалансированными политическими и экономическими

событиями, что, в свою очередь, не может не повлиять на конструкцию международной безопасности. Оценивая складывающуюся в последнее время ситуацию в отдельных регионах мира, нельзя не признать существенное усиление дестабилизирующих факторов - угроз применения силы и всплески насилия. Не уменьшаются угрозы международного терроризма, экстремизма, наркотрафика, межнационального и межконфессионального противоборства.

Ислам Каримов заострил внимание участников саммита на важном аспекте - вопросе доверия. По мнению лидера Узбекистана, для примирения конфликтующих сторон, в первую очередь, необходимо взаимное движение этих сторон навстречу друг другу в стремлении решить возникшую между ними проблему. В противном случае практически все переговорные процессы превращаются во взаимные претензии, которые предъявляются друг другу, и этот процесс может продолжаться бесконечно. Это, в свою очередь, создает в различных регионах мира так называемые "замороженные" конфликты, разрастанию и интернационализации которых в немалой степени способствуют внешние силы, преследующие свои далеко идущие цели. Однако, как бы ни складывалась ситуация, главная причина появления конфликта - это потеря взаимного доверия между противоборствующими сторонами, которое надо восстановить и обязательно укреплять.

Глава нашего государства выразил убеждение, что доверие - это тот важнейший элемент и обязательное условие, без чего практически невозможно достигнуть поставленных целей в любом переговорном процессе по восстановлению мира и стабильности, в решении спорных вопросов и продвижении по пути взаимопонимания и укрепления международного сотрудничества. Однако, как об этом свидетельствуют экспертные оценки, в современном мире и, в первую очередь, в международных отношениях взаимное доверие не только не растет, но и снижается.

Реально складывающаяся ситуация сегодня выдвигает эти вопросы в числе наиболее актуальных проблем, требующих своего решения. Основные причины складывающейся подобной тенденции многие аналитики видят в стремительных темпах меняющейся ситуации и масштабах глобализации в современном мире, растущей геополитической конкуренции по контролю над сырьевыми ресурсами и коммуникациями, углубляющемуся неравенстве в распределении доходов как внутри нестабильных стран, так и между развитыми и развивающимися странами.

По словам Ислама Каримова, сегодня идеология радикализма, международного терроризма, воинствующего экстремизма и наркотрафика - это уже не проблемы одной страны или региона, эти проблемы не знают национальных границ; в первую очередь они охватывают молодое поколение. Президент нашей страны особо подчеркнул в этой связи абсолютную неверность подходов, которые связывают терроризм с исламом.

Многие эксперты видят причины растущей напряженности в ослаблении координирующей роли международных нагосударственных институтов управления, в первую очередь единых подходов по строгому соблюдению основных норм международного права. По убеждению Узбекистана, восстановление и укрепление доверия на межгосударственном и международном уровне, вне всякого сомнения, может стать важнейшей опорой, главной преградой на пути усиления конфронтационных процессов в мировом пространстве, надежным инструментом в прекращении противоборства соперничающих центров силы, нагнетания обстановки и дестабилизации ситуации в нескольких регионах мира.

В этой связи, как отметил глава государства, большого внимания и поддержки заслуживают предложения, содержащиеся в выступлении Председателя КНР Си Цзиньпина по разработке новой концепции безопасности в Азии, основными целями которой должна стать реализация таких основополагающих принципов, как взаимное доверие, взаимная выгода, равенство и сотрудничество. Важнейшей задачей представляется преодоление разногласий в идеологии и подходах к социальной системе, воздерживаться от вмешательства во внутренние дела других стран. Такой же поддержки заслуживают предложения по последовательному развитию и укреплению регионального экономического сотрудничества, обеспечению благоприятных условий для торговой и инвестиционной деятельности, реализации совместных крупных инфраструктурных проектов в транспортно-коммуникационной и энергетической сферах, создании современных высокотехнологичных производств и мощностей.

По словам Президента нашей страны, такие новшества в подходе весьма востребованы в современном мире. Лидер Узбекистана остановился также на своем видении перспектив развития соседнего Афганистана. Сегодня можно с уверенностью сказать о том, что все заинтересованные стороны в решении афганского кризиса едины в одном - военного решения достижения мира в Афганистане нет. Ислам Каримов в этой связи напомнил, что об этом же Узбекистан заявил еще в апреле 2008 года на Бухарестском саммите НАТО.

Единственно разумный путь - это путь по-

иска политического урегулирования проблемы, путь мирных переговоров и достижения консенсуса между различными противоборствующими сторонами, формирование правительства, в котором могли бы быть представлены представители основных национально-этнических групп страны. Глава Узбекистана выразил надежду, что второй этап выборов президента Афганистана будет проводиться на должном уровне, что позволит открыть дорогу многострадальному народу Афганистана к мирной жизни.

Узбекистан, как соседняя с Афганистаном страна, придерживается принципиальной политики невмешательства в его внутренние дела, организации сотрудничества на двусторонней основе, оказания поддержки тому правительству, которое изберут сами афганцы.

Наша страна считает абсолютно контрпродуктивным ставить перед договаривающимися сторонами какие-то предварительные условия, которые могут не только затянуть переговорный процесс, но и вновь вернуть к эскалации напряженности и продолжению противоборства, чего нельзя допускать. Что касается вывода миротворческих сил АЙСАФ из Афганистана, развитие событий в этой стране сложилось так, что, очевидно, потребует переноса окончательных сроков вывода войск, рассчитанных первоначально на конец 2014 года.

Глава государства заявил, что в Узбекистане однозначно отдадут себе отчет в том, какие сложные, трудноразрешимые проблемы стоят перед Совещанием по взаимодействию и мерам доверия в Азии. Но именно решение этих задач может оправдать все наши усилия в области улучшения отношений между государствами и устранения причин, создающих напряженность и конфликты.

Президент Ислам Каримов выразил уверенность, что предстоящее председательство Китайской Народной Республики в СВМДА будет способствовать решению непростых проблем по обеспечению безопасности и стабильности в обширном регионе Азии. Председательство в СВМДА перешло к КНР до 2016 года.

На этом визит Президент Республики Узбекистан в Китайскую Народную Республику завершится. Проведенные встречи главы нашего государства с руководителем КНР, несомненно, придадут новый мощный импульс доверительным отношениям между двумя лидерами, развитию взаимовыгодного плодотворного сотрудничества между нашими странами в духе стратегического партнерства.

Б. Эргашев.  
Спецкор. УзА  
Фото С. Урмонова (УзА).

Ташкент - Шанхай - Ташкент.

## Тенденции прогресса науки в современности

Международная научная конференция "Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации", которая состоялась в Самарканде, собрала видных иностранных ученых и экспертов.

Участники конференции с воодушевлением и энтузиазмом вступили в научные дискуссии, обмениваясь опытом и обсуждая многогранный гений живших и творивших на узбекской земле в средние века выдающихся личностей. По окончании конференции они поделились впечатлениями и мнениями от встречи в Самарканде.

Юль Янссен, профессор Католического университета Лувена:

- Самаркандский форум - это очень важное событие в изучении научного наследия выдающихся предков узбекского народа, оценке их роли и места в истории цивилизации.

Выступление Президента Ислама Каримова на церемонии открытия было очень эмоциональным. Чувствовался его философский подход ко многим вопросам науки и жизни в целом. Я искренне признателен главе государства за то, что он высоко оценил мою научную деятельность и особенно книгу "Ибн Сино и его влияние на арабский и латинский мир" и сборник "Авиценна и его наследие".

Руководитель страны подробно остановился на развитии образования и воспитания высоко интеллектуального молодого поколения, что говорит о его дальновидности. Только грамотная и во всех смыслах здоровая молодежь может обеспечить светлое будущее.

Парвиз Морвиал, профессор Государственного университета Нью-Йорка, директор Центра "Глобальные научные публикации":

- Это мой одиннадцатый визит в вашу прекрасную страну. Я очень впечатлен достижениями Узбекистана не только в экономической сфере, но и огромной работой, проводимой в стране в области образования и науки.

Узбекская земля дала миру величайших ученых, известных за рубежом личностей и мыслителей, которые внесли достойный вклад в развитие мировой цивилизации и научно-технический прогресс.

Надеюсь, что в будущем данная конференция позволит создать крупный международный научный институт деятелей науки и образования.

Буно Рафзав, директор по социально-политическим и образовательным программам Института по культурным связям со странами Азии "Casa Asia" при МИА Испании:

- Я считаю, что подобные международные конференции являются прекрасной площадкой не только для обсуждения и обмена мнениями и опытом по вопросам научного, исторического и философского наследия ученых и мыслителей средневекового Востока, но и получения широкой информации о современных проблемах и тенденциях развития науки.

Необходимо особо отметить, что Самарканд издавна известен как один из центров созидания, высокого интеллекта, знаний и разума человечества. Здесь жили и творили ученые, которые внесли неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации, и выступления участников конференции яркое тому подтверждение.

Пак Чун-Бэ, президент университета Инха (Республика Корея):

- Выступление Президента Узбекистана на церемонии открытия произвело на меня большое впечатление. В особенности его слова о том, что сегодня необходимо развивать наследие великих ученых и мыслителей Востока. В данном контексте то значение, которое придает глава вашего государства совершенствованию системы и повышению уровня образования весьма актуальны. Я поражен осведомленностью и пониманием руководителя страны происходящих в современном мире процессов, в частности, не только в политической жизни, но и в области экологии, в вопросах изменения климата, проблемах сохранения экосистемы и биоразнообразия, истощения природных ресурсов.

Я уже в четвертый раз в Узбекистане. Целью моих предыдущих визитов стало открытие в Ташкенте Университета Инха, который уже в этом году примет первых студентов. Думаю, что мы поможем осуществить мечты многих молодых людей, дав им самые передовые знания в области коммуникационных технологий. Выражаю надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество между нашими странами, особенно в сфере образования.

Барбара ПОТРАТА, научный сотрудник Форума по Центральной Азии Кембриджского университета (Великобритания):

- Для конференции я подготовила доклад о вкладе ученых средневекового Востока в развитие медицины. Вообще научное наследие таких великих восточных мыслителей, как Абу Али ибн Сино, Абу Райхан Беруни, Мирзо Уаугбек, Алишер Навои, вызывает мой большой интерес.

Абу Али ибн Сино внес неоценимый вклад в развитие мировой медицины. Его произведение "Канон врачебной науки" в течение многих веков служил основным учебником в медицинских вузах многих стран мира. Современная медицина также обращается к научному наследию Авиценны, что свидетельствует о том, что его учение является вечным источником знаний.

Все мы восхищены теми грандиозными успехами, которых добился Узбекистан за короткий период после обретения независимости. Эта международная конференция, организованная на высоком уровне, была очень полезна для всех ее участников.

ИА "Жахон".  
УзА.

Слово - участникам международной конференции

### Технологии для бизнеса

Расширяются возможности почтовой сети

→ Стр. 2

### Международное признание банковской системы

→ Стр. 3

### Формируется гармонично развитое поколение

→ Стр. 4

### Одним абзацем

Благодаря оказываемым Государственным налоговым комитетом интерактивным услугам за счет сокращения бумажных, транспортных и почтовых расходов сэкономлено 12,9 миллиарда сумов в 2013 году, а с начала этого года - уже 4,9 миллиарда сумов. В 2013 году было сэкономлено 248,7 тонны бумаги, а за истекший период текущего года - 104,7 тонны.

Подарки Президента - спортивную форму - получили свыше шести тысяч девочек в Бухарской области из числа учащихся общеобразовательных школ, средних специальных, профессиональных и высших учебных заведений. Спортивная одежда вручена и более 12 тысячам девочек, сделавшим первые шаги в спорте, а также из малообеспеченных и многодетных семей.

В Ташкентском финансовом институте состоялась XIV традиционная научно-практическая конференция магистрантов "Перспективные направления усиления инвестиционной активности путем дальнейшего развития банковско-финансовой системы". Заслушаны доклады, посвященные научному анализу нынешнего состояния банковско-финансовой системы в условиях модернизации экономики.

### Занятость

## Достойную работу - каждому

Создание новых рабочих мест и обеспечение занятости населения - одна из приоритетных задач экономической программы на 2014 год. Последовательная работа в этом направлении проводится в Бухарской области. По сведениям областного главного управления по труду и социальной защите населения, в первом квартале нынешнего года создано 18415 новых рабочих мест, более 50 процентов которых - субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства.

Вабкентский район - один из густонаселенных в области. С каждым годом здесь расширяются ряды предпринимателей, все более весомым становится их вклад в решение важной социальной задачи - обеспечение населения рабочими местами. Свыше 400 новых рабочих мест, созданных по итогам первых трех месяцев этого года, или почти 34 процента всех инициированных, - заслуга предпринимателей. Показательным в этом плане является пример ООО "Парфиран". На предприятии в рамках дальнейшего расширения производства задействована новая технологическая линия по производству жженого кирпича. Благодаря

этому создано 40 рабочих мест, на которые трудоустроена местная молодежь и выпускники профессиональных колледжей.

Фермерское хозяйство "Янгикентжилоси" за счет собственных средств, капитально отремонтировав пустующее здание бывшего кинотеатра, организовало молодежный центр. Сегодня здесь получили работу 16 молодых людей. В центре посетителям свои услуги предлагают салон красоты, интернет-кафе, зал торжеств, швейный и сварочный цехи, автомойка и многое другое. В целом 15 точек обслуживания.

→ 2



## Юность не помеха

В столичном Дворце творчества молодежи в рамках реализации постановления главы государства "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля этого года прошла выставка "Мой вклад в развитие Родины", на которой свою продукцию, услуги и инновационные идеи продемонстрировали молодые предприниматели и ремесленники.

Цель мероприятия - привлечение молодых людей к предпринимательской деятельности, оказание помощи в ведении бизнеса и реализации инновационных замыслов. Организаторы - хокимият Ташкента и ОДМ "Камолот". Активное участие в работе выставки приняли более 150 молодых предпринимателей, представивших различные виды производимой продукции - от мыла до офисной мебели и дизайнерских нарядов в национальном стиле. Инновационные идеи продемонстрировали представители вузов и ряда коммерческих банков страны.

Занимаемся производством полиэтиленовой пленки почти десять лет, - говорит мастер цеха ООО "DOVON" Асомидин Исаев. - Начинали с малых мощностей, но после приобретения в 2008 году нового экструдера производительность 500 килограммов в час объема и качества продукции резко возросли, а затраты существенно снизились. Наше предприятие постоянный участник таких выставок и смотров. Например, заняли второе место в городском этапе смотрок конкурса на призы Президента "Ташаббус-2014".

В ходе выставки прошло несколько семинаров, в ходе которых с молодыми предпринимателями встретились специалисты Министерства труда и социальной защиты, налоговой и таможенной сфер, а также представители коммерческих банков. Молодые бизнесмены получили необходимые сведения о положении дел на столичном рынке труда, а также информацию о порядке выделения кредитов, оплаты таможенных услуг.

Аля Маслова.

## Технологии для бизнеса

В Ташкенте состоялся "круглый стол", посвященный вопросам внедрения современных информационно-коммуникационных технологий во внешне-торговую деятельность отечественных производителей.

Мероприятие организовал Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан совместно с Торгово-промышленной палатой.

В работе "круглого стола" приняли участие субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, представители министерств и ведомств нашей страны, а также компании из Сингапура, Индии, Японии и Южной Кореи.

Председатель Торгово-промышленной палаты А.Шайхов, исполняющий обязанности директора Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан Ж.Мустафая и другие отметили, что в процессе экономических реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, большое внимание уделяется привлечению иностранных

инвестиций и наращиванию экспортного потенциала отечественных производителей, а также развитию международного сотрудничества и широкому внедрению информационно-коммуникационных технологий в этой сфере.

Участники "круглого стола" отметили актуальность вовлечения предприятий-экспортеров в электронные торговые площадки, благодаря чему будут созданы удобства для их внешнеэкономической деятельности, поиска потенциальных покупателей и эффективного продвижения собственной продукции.

В рамках мероприятия подписано соглашение между Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан и компанией "JA International Group of Companies" о создании торговой площадки.

Как отметили представители фонда, эта площадка значительно сэкономит время и денежные средства предпринимателей на организацию и проведение закупок, обеспечит их прозрачность и открытость, гарантируя честную

конкуренцию между производителями.

Одно из главных преимуществ площадки для отечественных производителей - простота нахождения и налаживания контактов с иностранными покупателями, - говорит специалист Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Шохрух Алиханов. - Для этого им необходим только компьютер, подключенный к сети Интернет. Таким образом, в скором времени предприятия-экспортеры смогут совершать сделки с иностранными партнерами не выходя из своих офисов.

Следует отметить большой экспортный потенциал производимых в Узбекистане различных товаров, - говорит управляющий директор компании "JA International Group of Companies" Жафар Гопи. - Уверен, что широкое вовлечение узбекских производителей в электронную торговлю будет способствовать дальнейшему увеличению объемов экспорта.

В ходе мероприятия участники были подробно ознакомлены с принципом работы торговой площадки.

У.А.

## Опытом делятся юристы

В Ташкенте состоялся международный "круглый стол", посвященный вопросам совершенствования системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации юридических кадров.

Организатором мероприятия выступило Министерство юстиции Республики Узбекистан совместно с Ташкентским государственным юридическим университетом, Исследовательским центром при Верховном суде, Высшими учебными курсами Генеральной прокуратуры, Академией Министерства внутренних дел и рядом международных партнеров - Офисом координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане, Федеральным судебным центром США, Проектом Европейского Союза "Содельствие судебно-правовым реформам в Узбекистане", международной негосударственной некоммерческой организацией "Региональный диалог" (Словения).

В работе международного "круглого стола" приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители судебных и правоохранительных органов, высших юридических учебных заведений и научных учреждений, представители отечественных и международных негосударственных некоммерческих организаций, дипломатического корпуса, эксперты из США, Японии, Венгрии, Португалии, Словакии, Израйля и других стран.

На мероприятии было отмечено, что в нашей стране уделяется большое внимание вопросам подготовки, переподготовки и повышения квалификации юридических кадров. Создана прочная правовая и институциональная база в этой сфере.

В частности, Указ Президента Ислама Каримова "Об организационных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности судов" от 30 ноября 2012 года значительно расширил возможности для совершенствования системы отбора и повышения квалификации судебных кадров.

В постановлении главы нашего государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки юридических кадров" от 28 июня 2013 года особое внимание уделено дальнейшему совершенствованию юридического образования и преподаванию права, коренному улучшению качества подготовки кадров, отвечающих современным требованиям. Согласно этому документу в 2013 году Ташкентский государственный юридический институт был преобразован в университет, который стал базовым высшим образовательным и научно-методическим учреждением по подготовке и переподготовке юридических кадров.

Наш университет готовит бакалавров и магистров юриспруденции по ряду специальностей, - говорит ректор Ташкентского государственного юридического университета Есемурат Каныязов. - При этом используются высокоэффективные современные образовательные технологии. Учебный процесс строится по принципу единства теории и практики. Так, наши студенты и магистранты проходят практику в палатах Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Верховном суде, Высшем хозяйственном суде, органах прокуратуры, Центре судебной экспертизы. Кроме того, к чтению лекций и проведению занятий активно привлекаются специалисты-практики. Эти и другие факторы служат повышению качества подготовки юридических кадров.

Достижимые в нашей стране успехи в подготовке и переподготовке высококвалифицированных юридических кадров вносят значительный вклад в успешное реформирование судебно-правовой системы. Так, согласно ежегодному докладу международной независимой организации "The World Justice Project", обновленной версии Индекс верховенства права в общемировом масштабе, Узбекистан входит в пятерку стран-лидеров по обеспечению правопорядка и безопасности.

Зарубежные эксперты высоко оценили опыт Узбекистана в подготовке, переподготовке и повышении квалификации юридических кадров и отметили, что обмен мнениями, состоявшийся за "круглым столом", весьма полезен для всех участников мероприятия.

Подготовка компетентных юридических кадров - сложный процесс, поэтому обмен опытом в этой области очень важен и продуктивен, - говорит директор Бюро по международным правовым отношениям Федерального судебного центра США Майра Гур-Арпе. - Я и мои коллеги с большим интересом ознакомились с особенностями системы юридического образования Узбекистана и впечатлены успехами страны в подготовке высококвалифицированных юристов.

В Узбекистане переподготовка и повышение квалификации кадров являются самостоятельным этапом системы непрерывного образования. В этой системе особое место занимает Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Как известно, качество правосудия непосредственно зависит от профессионального уровня всех юристов, особенно судей, - говорит заведующий кафедрой уголовно-правовых дисциплин Центра повышения квалификации юристов Гайбулла Алимов. - Обеспечение профессионализма судей является приоритетом осуществляемых мер по дальнейшему развитию судебной системы. В связи с этим определены квалификационные экзамены, возрастные, образовательные и иные требования к кандидату на судейскую должность. В нашем центре введена современная модульная система обучения, направленная на обеспечение тесной связи теоретической подготовки с правоприменительной деятельностью, а также укрепление профессиональных навыков судейских кадров.

Важная роль системы юридического образования в реформировании судебно-правовой сферы Узбекистана несомненна, - говорит старший специалист по образованию Федерального судебного центра США Джеймс Бюкенен. - В Узбекистане осуществляется огромная работа по совершенствованию процесса подготовки и переподготовки юридических кадров. Я очень рад случаю поделиться своим опытом в этой сфере и поучиться у своих узбекских коллег.

В судебно-правовой системе Узбекистана совмещена лучшая мировая практика сферы, - говорит помощник окружного прокурора графства Эссекс Кевин Митчелл (США). - В частности, это касается системы подготовки и переподготовки юридических кадров, готовящей специалистов, способных обеспечить верховенство закона в обществе.

По итогам "круглого стола" были выработаны предложения по дальнейшему развитию международного сотрудничества в сфере подготовки, переподготовки и повышения квалификации юристов.

Б. Абидов.

Корр. УзА.

## В мире и согласии

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция "Религиозная толерантность и межнациональное согласие в Узбекистане".

На конференции председатель Комитета по делам религии при Кабинете Министров Республики Узбекистан О.Юсупов и другие отметили, что в нашей стране свобода совести и вероисповедания строго гарантируется Конституцией и законами. На сегодняшний день в Узбекистане в мире и согласии проживают представители более 130 наций и народностей, свыше 15 религиозных конфессий, которые подготовительно трудятся во благо дальнейшего процветания Родины.

Как отмечалось, религия, в частности, ислам, играет важную роль в призвании людей к доброте и честности, сохранению мира и спокойствия. Не секрет, что в нынешнее сложное и нестабильное время стремительной глобализации конфликты и столкновения, происходящие в различных странах мира, в основном имеют религиозный и национальный характер. Это заставляет всех нас быть еще более бдительными, оберегать и ценить нашу независимость, сохранять стабильную обстановку в обществе, осознавать глубокую ответственность за воспитание молодежи. В этом смысле авторитетные международные организации, ученые, эксперты и ведущие специалисты мира признают, что осуществляемая в нашей стране государственная политика, направленная на обеспечение согласия, единства и сплоченности между представителями различных наций и религиозных конфессий, может стать примером для мирового сообщества.

В центре постоянного внимания находятся глубокое изучение и сохранение духовного наследия великих ученых, - сказал председатель Управления мусульман Узбекистана, муфтий Усмонхон Алимов. - Осуществляемая мудрая политика, направленная на обеспечение религиозной и межнациональной толерантности, укрепление дружбы и согласия, служит одним из основных факторов процветания в нашем обществе мира и стабильности, развития всех сфер, больших успехов, достигаемых в различных областях.

Д. Каримов.

Корр. УзА.

## Почта продолжает автоматизацию

ОАО "Узбекистон почтаси" обновило результаты работы по внедрению информационно-коммуникационных технологий. Также в ходе тематической пресс-конференции специалисты организации представили журналистам планы по автоматизации на этот и следующий годы.

Корпоративная компьютерная сеть ОАО "Узбекистон почтаси", в которой подключены 1708 из 2987 отделений почтовой связи, к настоящей времени включает в себя четыре автоматизированные системы, кардинально расширяющие возможности национальной почтовой сети. Автоматизированная система "Электронные денежные переводы" позволяет осуществлять обмен электронными денежными переводами через международную финансовую систему iFS. География функционирования системы охватывает Россию, Украину, Казахстан, Белоруссию, Молдову, Азербайджан, Армению и Кыргызстан. Кроме того, система поддерживает прием и пересылку электронных денежных переводов внутри республики, за исключением случаев, когда отправитель и получатель находятся в одном городе или районе. На сегодняшний день к системе подключены уже 1479 отделений почтовой связи. В начале года их насчитывалось 1126.

Автоматизированная система учета выплаты пенсий и пособий позволяет отслеживать их выплату, а также обмениваться информацией с Внебюджетным пенсионным фондом в электронном виде. С начала года количество отделений почтовой связи, подключенных к системе, увеличилось с 883 до 1335.

В связи с биллинговой системой ГАК "Узбекэнерго" работает автоматизированная система приема платежей в режиме онлайн. С начала этого года также наблюдается активная фаза ее внедрения - воспользоваться ею можно уже в 1480 почтовых отделениях. Еще в начале года их количество достигало лишь 1159.

Автоматизированная система мониторинга прохождения почтовых отправлений позволяет регистрировать и отслеживать их через сайт "Узбекистон почтаси". Система подключена к международной автоматизированной системе Всемирного почтового союза. Это новшество пока функционирует в 418 отделениях почтовой связи.

В этом и следующем годах акционерное общество готовит к внедрению еще несколько проектов, нацеленных на совершенствование работы национальной почтовой системы. Разрабатывается автоматизированная система составления плана направлений международных посылок, которая позволит оперативно составлять план направлений и выбирать оптимальный маршрут. Существенно облегчит процесс отправления писем и посылок информационная поисковая система "Почтовая связь" на сайте "Узбекистон почтаси". Ее суть заключается в оперативном определении адреса объекта почтовой связи, обслуживающего конкретный дом или участок адреса. Отслеживать движение автотранспорта, задействованного в распространении почтовых отправлений, позволит система контроля "GPS-трекер".

Марк Орлов.

Корр. "Правды Востока".

## Если есть спрос

В Наманганской области только в прошлом году произведено товаров народного потребления более чем на 1 трлн 13 млрд сумов. Характерная особенность динамики роста этого показателя в том, что в нем все больше увеличивается доля районов.

Лидируют здесь Чустский, Касансайский, Чартакский районы. Ставка - на выпуск строительных материалов, текстильных изделий. Мониторинг показал, что спрос на эти товары превышает предложение. Этот шанс не упустил предприниматель из Касансыя Илхом Хамдамов, который занялся производством водозумильных, шпательных, мела. В прошлом году бизнесмен реализовал на 60 миллионов сумов продукции. Строители из родного района приобрели 80 процентов от всего объема.

Производство частного предприятия "Илхом" благодаря качеству и приемлемым ценам востребована в городе Намангане и районах области. Большой интерес она вызвала у посетителей недавно прошедшей в областном центре промышленной ярмарки и кооперативной биржи.

Ойбек Ортиков.

Соб. корр. "Правды Востока".

Наманганская область.

# Достойную работу - каждому

1\*

Важное значение в увеличении количества новых рабочих мест, обеспечении занятости населения имеет финансовая поддержка банковских учреждений. Благодаря выделяемым ими кредитам субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства модернизируют производства, расширяют деятельность, создают новые рабочие места. За счет банковского кредита ООО "Нажмиддин Наимжон" Шафирканского района приобрело новое оборудование по выпуску кондитерских изделий и трудоустроило 16 сельчан. 14 человек получили работу на семейном предприятии "Шамшод Феруз". На птицеводческой ферме частного предприятия "Парравшантранс" создано 15 новых рабочих мест. При финансовой поддержке банков открыты новые субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства в каждом районе и городах области. В 2014 году на эти цели предусмотрено выделение 292,8 миллиарда сумов микрокредитов.

Учитывая мобильный харак

тер и способность быстро адаптироваться к изменениям конъюнктуры рынка, стержневой формой создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения является развитие малых предприятий и микрофирм, - говорит начальник Бухарского областного главного управления по труду и социальной защите населения Хайрулло Жураев. - Согласно Программе создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2014 год в Бухарской области предусмотрено создание 73756 новых рабочих мест. В том числе 30,2 тысячи для молодых людей из числа выпускников средних специальных, профессиональных и высших учебных заведений, которые в нынешнем году пополнят рынок труда. Для этого сегодня заключены трехсторонние договоры с предприятиями, организациями, на которые будут трудоустроены ребята. Принята региональная Адресная программа создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2014 год, в которой определены конкретные хозяйствующие субъекты и сроки создания

рабочих мест по нескольким направлениям. В частности, предусмотрена организация 27,3 тысячи новых рабочих мест за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства, 18,5 тысячи - организации всех форм домашнего труда, 8,1 тысячи - индивидуального и семейного предпринимательства. По итогам первого квартала создано 18415 новых рабочих мест при запланированных 16960. Основную долю в общем количестве составили организованные в малых предприятиях, микрофирмах, а также частном и семейном предпринимательстве - 9751, или свыше 53 процентов.

С начала нынешнего года в областном центре, городах и районах проведено 26 ярмарок труда, на которых 729 предприятий и организаций предложили почти шесть тысяч вакантных мест в различных отраслях народного хозяйства. Свыше 900 человек получили направление для трудоустройства. 1877 - необходимые консультации.

В рамках исполнения программы особое внимание уделено обеспечению занятости женщин,

созданию для них новых рабочих мест, в том числе путем развития домашнего труда. Важное значение в этом отношении имеет Указ Президента страны "О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития домашнего труда", в соответствии с которым предоставлены льготы по оплате труда. На домники трудятся во многих отраслях экономики. Как показала практика, такая форма организации труда выгодна и надомникам, и предприятию. В первом квартале за счет всех форм домашнего труда создано 3293 места вместо предусмотренных 3153.

Перспективным направлением создания новых рабочих мест стало развитие фермерских и дехканских хозяйств, в том числе специализирующихся на птицеводстве, животноводстве, рыбководстве и пчеловодстве. За счет этого в Гиждуванском районе создано 619, в Бабкентском - 445, в Джандорском - 464, Шафирканском - 391, Бухарском - 363 новых

рабочих места. Всего же по области в этой сфере получили работу 3853 человека.

Определяющую роль в обеспечении занятости населения имеют и предпринимаемые в области меры по модернизации и расширению действующих предприятий, а также в эксплуатацию новых производств. Благодаря этому трудоустроены 552 человека, - говорит Х.Жураев. - Из них 242 - получили работу на предприятиях, деятельность которых была восстановлена. В частности, на ООО "Рушан текс" в областном центре после модернизации и расширения производства создано более 60 рабочих мест. На ООО "Каракуль Асак" текстиль Каракульского района после восстановления производства получили работу свыше 50 сельчан из числа молодежи и выпускников колледжей. За счет ввода в строй новых производственных объектов в областном центре создано 144 рабочие места в городе Кагане - 50, Караулбазарском районе - 46 рабочих мест.

Карим Абдурахимов.

Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Банковская система Узбекистана:

# Высокая оценка, международное признание

С первых дней обретения независимости в нашей стране уделяется огромное внимание созданию стабильной и надежной банковской системы, поэтапно и последовательно осуществляются преобразования в данной сфере. Созданный эффективный механизм в этом секторе способствует достижению успехов, является основой для присвоения ведущими международными рейтинговыми агентствами банковской системе Узбекистана рейтинга

"стабильный". Руководство Центрального банка осуществляет последовательные преобразования в банковско-финансовой сфере. Благодаря этому достигаются весомые результаты. При поддержке коммерческих банков реализуются приоритетные проекты, направленные на повышение благосостояния населения. Тому доказательством служат слова искренней благодарности граждан зарубежных государств и наших соотечественников.

создаются дополнительные рабочие места. На сегодняшний день многие мои соотечественники успешно занимаются бизнесом в Узбекистане. Они с уверенностью смотрят в завтрашний день. Я искренне благодарен Президенту страны за благоприятные условия, созданные для предпринимателей из зарубежных государств. Независимый Узбекистан уверенными шагами идет вперед, его экономика стабильно развивается. Я горжусь тем, что живу и работаю в этой стране, верю в ее великое будущее.

**Ван Сяошу,**  
исполнительный вице-президент  
Шанхайской ассоциации дружбы  
с зарубежными странами  
(Китайская Народная Республика):

- Китай признает Узбекистан как великого соседа, с древней историей и богатой культурой, обладающего огромным потенциалом, уверенно идущего избранным путем к намеченной цели. Инвестиционное сотрудничество является одним из важнейших направлений взаимовыгодного партнерства между двумя странами. Рамки сотрудничества неуклонно расширяются за счет реализации приоритетных проектов.

На перекрестках Великого шелкового пути наши народы сотрудничали более двух тысяч лет. После установления Президентом Исламом Каримовым дипломатических отношений между государствами на протяжении уже более 20 лет последовательно укрепляется дружба, развиваются китайско-узбекские взаимоотношения. Достижения Узбекистана широко признаются всем мировым сообществом. Они являются практическим результатом осуществляемых в стране масштабных преобразований, мудрой политики, направленной на обеспечение светлого будущего узбекского народа.

Я неоднократно посещал вашу прекрасную страну. Мне не раз приходилось видеть возвышающиеся высотные здания, выпускаемые в широком ассортименте легковые и грузовые автомобили, современные авиалайнеры. Стоит подчеркнуть, что с каждым годом в Узбекистане растет число современных производственных предприятий. Все это свидетельствует об огромном производственном потенциале народа, с уверенностью смотрящего в завтрашний день.

В ходе посещения регионов республики воочию увидел памятники зооцехства, ознакомились с величественными архитектурными строениями. Познакомился с богатым культурно-историческим наследием узбекского народа, гостеприимство которого произвело на меня неизгладимое впечатление.

Созданный в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат и деловая атмосфера служат важным фактором для увеличения количества иностранных партнеров. Заслуживают особого внимания меры, реализуемые в сфере экономики. Указы и постановления главы вашего государства, направленные на дальнейшее реформирование банковско-финансовой сферы, меры по преодолению последствий мирового финансово-экономического кризиса способствовали обеспечению стабильности банковской системы страны, укреплению ее потенциала. Это является неоспоримым достижением. При детальном изучении состояния экономики некоторых стран можно легко убедиться в том, что мировой кризис оказал на них весьма пагубное влияние, их банковская система понесла огромные убытки. В результате чего резко сократился объем получаемой прибыли, снизился уровень их капитализации.

Авторитетное международное агентство "Moody's" уже пятый год подряд присваивает банковской системе Узбекистана рейтинг "стабильный". Столь высокая оценка является огромным достижением. Ибо при оценке эффективности деятельности банков это агентство исходит из всех требований, предъявляемых к финансовым учреждениям мира, уделяет главное внимание уровню их соответствия всем нормативным требованиям.

Подчеркну, что глобальный экономический кризис и по сей день дает о себе знать во многих государствах. Необходимо признать, что в такой ситуации руководство банковской системы вашей страны проявило солидарность и разработало стратегию равномерной работы банков, применило индивидуальный подход к каждому финансовому учреждению, взяло под контроль рост капиталов, качественное улучшение активов. Системная и тщательно продуманная стратегия служит важным фактором стабильной и успешной работы банковской системы.

Также не надо забывать о том, что банковская система некоторых государств на протяжении нескольких лет остается в неудовлетворительном состоянии. Доль проблемных кредитов в кредитном портфеле их банков остается немало, что весьма негативно сказывается на развитии финансовой системы в целом. Еще существуют страны, банки которых не

способны погасить задолженность перед вкладчиками. В результате это рейтинговое агентство дает их деятельности негативную оценку.

Эти актуальные проблемы рассматривались на недавно прошедшей в Китае встрече руководителей ведущих банков мира и ученых экономистов. Я на регулярной основе принимаю участие в подобных мероприятиях. Отмечу, что иностранные инвесторы и руководители крупнейших банков дают высокую оценку деятельности банковской системы Узбекистана.

На сегодняшний день в вашей стране осуществляются деятельность свыше 466 узбекско-китайских совместных предприятий. Для них финансовыми учреждениями создаются благоприятные условия. Китайские бизнесмены высоко ценят налаженное сотрудничество. От имени правительства КНР хочу выразить искреннюю благодарность руководству банковской системы Узбекистана.

**Жин Чжоу,**  
генеральный директор компании  
"Янгхэу Санхин Эквиментс"  
(Китайская Народная Республика):

- В Узбекистане созданы все необходимые условия для иностранных предпринимателей. Благоприятный инвестиционный климат способствует привлечению средств, развитию отраслей экономики.

Крепнущее с каждым годом партнерство, расширение двусторонних торгово-экономических, инвестиционных и финансовых связей являются ярким свидетельством успешного развития дружеских взаимоотношений между странами. Ряд подписанных межправительственных соглашений направлен на привлечение инвестиций, защиту прав и законных интересов инвесторов, а также реализацию программ по развитию сотрудничества в сфере высоких технологий. Они имеют огромное значение для дальнейшего укрепления взаимовыгодного сотрудничества.

По мнению международного рейтингового агентства "Moody's", прогноз "стабильный", который дан развитию банковской системы Узбекистана, обусловлен высокими темпами экономического роста нашей страны, сопровождаемые значительными объемами инвестиций. К факторам, положительно влияющим на прогноз, также относятся стабильные доходы узбекских банков, обеспечивающие капитал для финансирования роста кредитования.

**Ванг Синг Хе,**  
руководитель СП "Peng Sheng"  
(Китайская Народная Республика):

- Наше совместное предприятие осуществляет свою деятельность в Узбекистане с 2010 года. Четкая работа банковской системы имеет огромное значение для развития совместных предприятий.

Необходимо отметить, что банки республики оказывают качественные услуги клиентам. В частности, для успешной работы нашего СП финансовыми учреждениями создаются все необходимые условия. Все банковские операции нами осуществляются не выходя из офиса, через Интернет. Предприятие пользуется услугами ОАКБ "Туронбанк". Его специалисты всегда рады клиентам. Благодаря этому удается достичь положительных результатов. Мне приходилось бывать во многих странах, знакомиться с деятельностью их финансовых учреждений. Необходимо признать, что банки Узбекистана всегда готовы оказать практическое содействие субъектам предпринимательства. Этим можно гордиться.

В прошлом году для реализации проекта по выпуску керамических плит обратился за кредитом в ОАКБ "Туронбанк". Руководство финансового учреждения поддержало меня. Вскоре был предоставлен кредит в размере трех миллионов долларов. За счет этих средств мы установили современное оборудование. В результате в 2013 году выпущено продукции на 72,5 миллиарда сумов, а объемы экспорта достигли десяти миллионов долларов. За прошедший период нынешнего года коллектив произвел продукции более чем на 16 миллиардов сумов. Тем временем зарубежным покупателям реализовано продукции на полтора миллиона долларов.

Доверие к банкам Узбекистана растет как внутри страны, так и за ее пределами. Они также пользуются уважением у совместных предприятий. В Узбекистане сформирована эффективная банковская система, отвечающая современным требованиям. Благодаря этому финансовым учреждениям предоставляются все правовые гарантии, имеется возможность уверенно продвигаться к намеченной цели. Специалисты прилагают все усилия для обеспечения надежной работы банков. В этом я убеждался неоднократно.

Китайские бизнесмены очень рады тому, что работают на прекрасной земле Узбекистана. Визиты Президента Ислама Каримова в КНР способствуют дальнейшему укреплению дружеских взаимоотношений между нашими государствами, увеличению количества совместных предприятий, росту потенциала китайских и узбекских представителей деловых кругов. Мы поддерживаем и одобряем политику Президента Узбекистана, рады, что работаем в этой замечательной стране.

Необходимо отметить, что проводимая в республике политика, направленная на повышение благосостояния народа, сохранение мира и спокойствия, позволила Узбекистану за сравнительно короткое время обрести международное признание, занять достойное место среди ведущих стран мира.

Мне неоднократно приходилось посещать вашу республику. Должен признать, что многогранная деятельность банковской системы страны заслуживает всяких похвал. За счет банковского кредита представители молодого поколения в кратчайшие сроки становятся руководителями производственных предприятий, формируются как собственники. Более того, они создают дополнительные рабочие места, способствуют обеспечению занятости населения, вносят свой вклад в укрепление экономического потенциала Родины.

Сильная стратегия банковской системы, направленная на поддержку проектов молодых предпринимателей, вовлечение выпускников колледжей в сферу малого бизнеса, укрепляет доверие к банкам страны. Хочется пожелать, чтобы с каждым годом неуклонно рос авторитет банков Узбекистана на международном уровне.

**Бён Чунг Соб,**  
генеральный директор узбекско-корейского  
СП "Daewoo Textile Bukhara"  
(Республика Корея):

- В феврале 2008 года во время визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея был подписан договор о создании СП "Daewoo Textile Bukhara", и спустя два месяца состоялось его официальное открытие.

За счет инвестиции из Республики Корея в размере 52,5 миллиона долларов завезено современное оборудование по выпуску моточной нити и других видов текстильной продукции. В развитии нашего предприятия огромная заслуга принадлежит коммерческим банкам. Оказываемая ими практическая помощь во многом способствует увеличению объема выпуска продукции. Наряду с прибылью растет количество рабочих мест. Отрадно отметить, что руководители финансовых учреждений всегда готовы протянуть нам руку помощи. Отзывчивые специалисты банков оказывают оперативные и качественные услуги. Поэтому более четверти выпускаемой продукции отправляется на экспорт.

На сегодняшний день наше предприятие можно с полной уверенностью назвать одним из ведущих в отрасли. Впредь намерены расширять производство. Созданный в стране благоприятный инвестиционный климат является тому важным подспорьем.

Стоит отметить, что в Узбекистане неуклонно растет количество предприятий с участием партнеров из Республики Корея. Благодаря чему растут объемы выпуска продукции, ориентированной на экспорт, увеличиваются валютные поступления,

**Аноржон Вапаева,**  
Янгйаркский район  
Хорезмской области:

- За годы независимости в Узбекистане произошли масштабные преобразования, направленные на повышение благосостояния населения, укрепление отечественной экономики, что является результатом глубокой продуманной политики, проводимой Президентом страны.

В республике регулярно проводятся международные конференции, симпозиумы и другие важные мероприятия. В них принимают участие известные ученые, экономисты, бизнесмены и эксперты. Они дают высокую оценку осуществляемым реформам. В регионах налажено производство широкого ассортимента продукции, от бытовой техники до легковых и грузовых автомобилей, экскаваторов, тракторов. Динамично развиваются химическая и легкая промышленность.

Руководством страны уделяется огромное внимание гармоничному развитию подрастающего поколения. Для молодежи создаются все необходимые условия. За годы независимости построено огромное количество академических лицеев, профессиональных колледжей и общеобразовательных школ. При поддержке государства возведены спортивные комплексы, оснащенные современным инвентарем. В городах и районах возведены современные жилые и административные здания, проложены широкие автомагистрали, мосты и железнодорожные линии.

Отечественные банки являются активными участниками проводимых реформ. При их финансовой поддержке в сельских населенных пунктах открываются семейные предприятия. Выпускники профессиональных колледжей вовлекаются в сферу предпринимательства, создаются дополнительные рабочие места. Благодаря льготным кредитам банков растет благосостояние граждан.

В прежние времена большое количество востребованной продукции завозилось из-за рубежа, что требовало расходов валютных средств. Теперь при финансовой поддержке банков в страну завозится современное оборудование и налаживается выпуск нужных изделий.

Необходимо отметить, что банковская система Узбекистана стабильно работает в условиях все еще продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса, внося достойный вклад в развитие экономики, повышение благосостояния населения.

Стараниями специалистов увеличиваются ресурсы средства финансовых учреждений, растет объем кредитования отечественных предпринимателей. В их числе и жители Хорезмской области, где при поддержке банков создаются современные производства, фермерские хозяйства.

Как признают авторитетные международные рейтинговые агентства, за годы независимости в стране сформировалась эффективная банковская система, а мир и спокойствие служат решающим условием экономического процветания. Поэтому за короткий по историческим меркам промежуток времени Узбекистан успел занять свое достойное место в мировом сообществе, а с каждым годом растет его авторитет на международной арене.

**Мухаббатхон Юлдашева,**  
руководитель ООО "Капитал белла",  
Андижанская область:

- Руководством Центрального банка Республики Узбекистан уделяется огромное внимание развитию сферы малого бизнеса и частного предпринимательства.

Финансовые учреждения нашей страны являются надежными партнерами деловых людей. Выделяемые ими кредиты способствуют обеспечению занятости населения в отдаленных населенных пунктах, повышению уровня жизни.

После тщательного изучения бизнес-проектов предпринимателей, банки в кратчайшие сроки предоставляют необходимые средства. Здесь стоит отметить, что по инициативе руководства Центрального банка упрощен порядок выделения кредитов. В этих целях создана разветвленная сеть филиалов, где населению оказываются качественные услуги.

Созданный в стране надежный банковско-финансовая сфера служит повышению благосостояния населения, успешной реализации реформ. Нет сомнений в том, что отечественные банки будут и впредь оказывать поддержку предпринимателям, внося свой вклад в процветание нашей Родины.

**По материалам  
Центрального банка подготовил  
Владимир Благодиров.**

## Встреча в лице

■ В академическом лицее при Университете мировой экономики и дипломатии прошла конференция "Роль молодежи в построении сильного гражданского общества". Встречу организовали Министерство юстиции и его столичное управление совместно с заинтересованными ведомствами.

Как отмечалось, процессы демократизации и модернизации в нашей стране направлены на всестороннюю поддержку молодежи, повышение ее интеллектуального и духовного потенциала, формирование активной гражданской позиции. В свою очередь юноши и девушки, достигая в разных областях успехов, стремятся быть достойными внимания государства.

Прочной правовой основой для углубления реформ служит совершенствование действующего законодательства. В частности, постановление Президента "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014-го призвано усилить работу по воспитанию здорового и высокодуховного подрастающего поколения с твердой жизненной позицией, широким мировоззрением и глубокими знаниями, повышению его правовой культуры и социальной защиты, трудоустройству и привлечению юношей и девушек к предпринимательской деятельности. Согласно ему принята Программа дополнительных мер, направленная на осуществление государственной молодежной политики.

Участники конференции обменялись мнениями и предложениями в сфере защиты прав и интересов детей и молодежи.

## Правовое просвещение

### Новые льготы для бизнеса

■ Андижанское областное управление юстиции провело семинар для субъектов предпринимательства и представителей предприятий с иностранным капиталом. Специалисты разъяснили бизнесменам суть и значение Указа Президента "О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан" от 7 апреля 2014-го и постановления "О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг" от 15 апреля этого года.

Организаторы встречи рассказали о проделанной работе по кардинальному улучшению деловой и инвестиционной среды, устранению излишних бюрократических барьеров, внедрению системы общепринятых критериев оценки условий бизнес-деятельности, повышению международного рейтинга нашей страны. Проинформировали участников, какое значение новые документы имеют для создания максимально благоприятного инвестиционного климата, обеспечения открытости деятельности органов государственного и хозяйственного управления, занятости населения в частном секторе экономики.

Так, с 1 июня 2014 года запрещается применять к субъектам предпринимательства меры ответственности за нарушение нормативно-правовых и иных актов органов государственного и хозяйственного управления, органов госвласти на местах, регламентирующих вопросы взаимоотношений с субъектами предпринимательства, не опубликованных на их официальных веб-сайтах. Нормативно-правовые акты, предусматривающие усложнение процедуры осуществления предпринимательской деятельности и возложение на субъектов предпринимательства новых юридических обязанностей, а также устанавливающие для них новые меры юридической ответственности, вводятся в действие не ранее трех месяцев с момента их официального опубликования.

### Подарок молодежи

■ Прекрасным подарком жителям Шайхантауровского района столицы в Год здорового ребенка стало новое здание отдела загса. В день торжественного открытия сотрудники дома счастья получили символический ключ.

Сооружение сдано в эксплуатацию согласно программе укрепления материально-технической базы органов загса системы Министерства юстиции, рассчитанной на 2013-2014 годы. Комплекс, гармонично сочетающий традиции современной архитектуры и национального зодчества, имеет зал торжества, комнаты матери и ребенка, хранения документов и оказания услуг гражданам.

В первом квартале этого года в республике зарегистрировано более 54 тысяч браков. Для подготовки юношей и девушек к семейной жизни при органах загса и домах бракосочетания налажена деятельность школ молодых семей. Они служат повышению правовых, социально-экономических, медицинских знаний молодых супругов. За этот период в регионах прошли 1380 таких занятий, в которых приняли участие более 80 тысяч человек.

В ходе мероприятия отмечены активные участники организованной при отделе загса школы молодых семей. Проведены "золотые свадьбы" супружеских пар, которые на протяжении 50 лет живут счастливой и благополучной жизнью.

**Информационная служба  
Министерства юстиции  
Республики Узбекистан.**

За строкой постановления

# Молодежь конкурирует с именитыми

Под эгидой Совета Федерации профсоюзов около 300 тысяч работников различных сфер и членов их семей приняли участие в четырех этапах веломарафона "Касаба-тур".

Около двадцати лет в Самаркандской области не проводились соревнования велосипедистов, - говорит участник республиканского финала, ветеран спорта древнего города Владимир Шкирко. - После проведения гонок в районах и городах в рамках "Касаба-тур" заметно возрос интерес к моему любимому виду спорта, дарующему здоровье, бодрость людям самых разных возрастов. Надеюсь, что этот марафон станет традиционным и послужит дальнейшей популяризации велоспорта. Кстати, в заездах принял участие и мой сын Алексей. Также увлекся олимпийским видом. Тренируется во вновь открытом отделении детско-юношеской спортивной школы (ДЮСШ). Республиканская федерация передала этой школе несколько профессиональных гоночных велосипедов. Отметим бы, что она же инициировала проведение впервые в Самарканде юношеского первенства Узбекистана, что, конечно, тоже послужило увеличению количества приверженцев крутить педали среди молодежи. - Реализуя постановление Президента страны "О подготовке спортсме-

нов Узбекистана к XXXI Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)" от 25 февраля 2013 года, Республиканская федерация при поддержке спонсоров - профсоюзных организаций на местах - открыла свои филиалы в Каракалпактане и практически во всех регионах страны, - сообщила заместитель председателя этой общественной спортивной организации Елена Черникова. - При этом оказали помощь не только при подготовке учредительных документов, но и передали необходимый инвентарь, оборудование, специальную экипировку. На базе ряда областных колледжей олимпийского резерва созданы отделения велоспорта. Как отметила Елена Черникова, преважные результаты проделанной работы по активизации работы на местах, селекционной деятельности тренеров по поиску одаренных юношей и девушек были подведены именно на веломарафоне "Касаба-тур". Наиболее удачно выступили в финальном этапе представители Каракалпактана. Победительницей соревнований среди женщин ста-

ла Карлигаш Бегжанова, а призером среди мужчин - Пана Даудетбаев. Награды вручены любителям велоспорта из Хорезма - Зебо Олломова, Зульфия Батабаевой, Салиме Шомуродовой из Гурлена, где первые шаги в большом спорте делал участник Олимпийских игр в Лондоне Муратжон Холмурадов. Кстати, сего первым тренером Омонбаем Джумановым связывают успешные выступления хорезмийских гонщиков. Заметного прогресса добились ребята под руководством сырдарьинского тренера Владимира Мылтуова, которому федерация тоже выделила несколько велосипедов и автомобиль "Матиз" для сопровождения. Его ученики Эрнест Османов и Джохонгир Дармонов уже не раз становились победителями и призерами и на международных велотурах - в Малайзии, Таиланде, Иране, Казахстане. Примечательно, что узбекстанцев уже приглашают в профессиональные клубы. В частности, тот же Муратжон Холмурадов оттачивает свое мастерство, выступая за малайзийскую команду. Накручивает километры на дорогах Китая Руслан Каримов. В Поднебесную получили приглашение еще пять наших велосипедистов. Но не только за рубежом имеют возможность повышать свое мастерство



наши велосипедисты. При содействии Шуртанского газохимического комплекса и Совета Федерации профсоюзов Узбекистана капитально отремонтирован трек в Намангане. Тут, считают специалисты, можно проводить и международные гонки. Отметим, что в Ферганскую долину на учебно-тренировочные сборы и многодневки приезжают команды России, Казахстана. В ближайшие дни намечается тендер на реконструкцию и столичного трека. Победителю конкурса, а заявки подали три строительные организации, предстоит освоить объем работ на 3,5 млрд сумов. Помимо ювелирной шлифовки трекового полотна необходимо будет возвести административно-хозяйственное здание с раздевалками и душевыми, восстановительным центром, комнатами для тренеров и небольшой гостиницей. В центре трека предусмотрена вышка для судей, подземные помещения для хранения инвентаря и иного оборудования, трибуны для зрителей. В финансирование современного центра вело-

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока". Фото О. Мирсоатова (УзА).

## Экскурсия на природу

Республиканский общественный детский фонд "Sen Yolg'iz Emassan" организовал для воспитанников столичных домов милосердия экскурсию в живописные места Бостанлыкского района Ташкентской области.

Под руководством Президента Ислама Каримова в стране осуществляется масштабная работа по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, укреплению его здоровья, созданию всех необходимых условий и возможностей для образования и отдыха. В этом процессе особое внимание уделяется формированию в детях высокой духовности, повышению их экологической культуры.

Важной задачей в Государственной программе "Год здорового ребенка" названы формирование в детях чувства любви к природе и бережного отношения к ней, усиление в них тяги к познанию окружающей среды, создание для этого необходимых условий.

Республиканским общественным детским фондом "Sen Yolg'iz Emassan" проводятся в этих целях смотры-конкурсы "Родная природа", "Мир - глазами детей", выставки, различные социальные проекты. На эту экскурсию по живописным местам Бостанлыкского района были приглашены воспитанники домов милосердия №№ 21, 22, 23, 24 и 30 Ташкента. Участники экскурсии также приняли активное участие в организованных здесь спортивных соревнованиях, национальных играх, творческо-интеллектуальных викторинах.

Подобные экскурсии, укрепляя здоровье молодого поколения, служат усилению чувства любви к Родине, сопричастности к ее судьбе, ответственности, - говорит руководитель учебного центра Республиканского общественного детского фонда "Sen Yolg'iz Emassan" Матлуба Охунова. - Различные спортивные и интеллектуальные состязания способствуют формированию у детей умения вести себя в коллективе, радоваться успехам других, доброте и милосердию.

Н. Усманова. Корр. УзА.

Год здорового ребенка

## Подари детям доброту

Под таким девизом в столице прошел 43-й благотворительный фестиваль детского творчества воспитанников домов милосердия и школ-интернатов республики "Еш юлузлар-2014", посвященный Году здорового ребенка и Международному дню защиты детей. Его организаторы - Центр культуры профсоюзов Ташкентской области "Балний хаваскор" и Попечительский совет "Меҳржон".

В фестивале приняли участие более 500 воспитанников из 17 домов милосердия и школ-интернатов областей республики и города Ташкента.

На его открытии было отмечено, что сегодня в Узбекистане проводится большая работа по формированию здорового, духовно богатого и гармонично развитого поколения. Особое внимание уделяется детям с ограниченными возможностями и тем, кто попал в трудную жизненную ситуацию. В стране создана эффективная система защиты прав ребенка. Они гарантированы нормами Конституции, законами, закреплены в ряде других документов. Отсюда, что наряду с государством, взявшим опеку над ребятами, оставшимися без попечения родителей, тепло своих сердец им дарят и неправительственные организации.

На счету Попечительского совета "Меҳржон" при ЦКПТО "Балний хаваскор" благотворительные фестивали и марафоны детского творчества, акции, спортивные соревнования и поэздки. В ходе подготовки к нынешнему фестивалю организаторы отобрали лучшие творческие коллективы и самых одаренных воспитанников.

В программе фестиваля, как в хороводе дружбы, объединены танцы и песни народов мира, великолепные классические узбекские танцы и современные ритмы, - поделились сценарист и режиссер фестиваля Михаил Горнштейн и главный балетмейстер Коляб Аюева. - Получился замечательный праздник доброты и милосердия.

Индийский танец подготовили юные танцовщицы из "SOS-Детской деревни Ташкент", танец с шарфами и хорезмский танец - воспитанники столичного дома милосердия №23, "Товус" ("Павлины") и "Сулмаляк" зрители подарили участникам ансамбля танца Детского городка Гулистана. Несколько трогательных композиций участники праздничного концерта посвятили "главной маме" и замечательному педагогу Антонине Павловне Хлебушкиной, которой в этом году исполнилось бы 100 лет.

В финале концерта символично прозвучала композиция "Добрый человек", подготовленная ребятами из дома милосердия №23. Каждый юный участник проекта на долгие годы сохранит в своем сердце энергию добра и любви, которую уже много лет дарит воспитанникам домов милосердия и школ-интернатов республики благотворительный фестиваль детского творчества. А что может быть важнее и дороже счастливых улыбок детей, которые чувствуют себя членами большой и дружной семьи под названием Узбекистан.

Ирина Рибар.

## Реклама

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!**

**ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ЗАКУПКУ ЖИЗНЕННО ВАЖНЫХ ЛЕКАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

- Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+998 71) 238-53-42. Факс (+998 71) 268-25-96.
- Предмет тендера: Тендер № УТС-14/32 «Поставка жизненно важных лекарственных средств» по следующим группам: Группа №1. Противоопухолевые препараты. Группа №2. Препараты для экстренной медицинской помощи. Группа №3. Препараты для больных сахарным диабетом.
- Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
- Условия поставки (согласно Инкотермс-2010): для иностранных поставщиков - CIP Ташкент; для отечественных поставщиков - склад покупателя в г.Ташкенте.
- Сроки поставки отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
- Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
- Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
- Последний срок приема тендерных предложений - 15.00 (время ташкентское) 23 июня 2014 года.
- Для получения информации по тендерным торгам обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

**ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ № НР/ЛС/GOV/14/03 UZ**

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан (далее «Бюро»), настоящим приглашает правомочные компании и фирмы представить в запечатанных конвертах свои конкурсные предложения на выполнение следующих услуг (в рамках проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)», Кредит Международной ассоциации развития (МАР) Всемирного банка (далее «Проект»):

Лот №	Наименование услуг	Максимальная цена предложения
1	Услуги по приему, хранению, доставке, мониторингу монтажа и технического состояния в гарантийный период товаров по территории Республики Узбекистан (детальное описание услуг дано в конкурсных документах)	4,2 % (без НДС) от стоимости товаров, поставленных в рамках заключенных контрактов на 5,3 млрд сумов

Участниками конкурса могут быть все юридические лица, независимо от форм собственности, иностранные или отечественные поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, зарегистрированные в Республике Узбекистан.

**К отбору не допускаются компании:**

- находящиеся на стадии реорганизации, ликвидации и банкротства;
- ненадлежащим образом исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам или соглашениям с заказчиком;
- учрежденные менее чем за 6 месяцев до объявления конкурса;
- находящиеся в состоянии судебного или иного разбирательства с заказчиком;
- не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям - совокупный товарооборот за последние три года составляет не менее одного миллиарда сумов;
- не представившие в установленный срок все необходимые документы для квалификационного отбора.

Для отечественных поставщиков услуг действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции. Дополнительные детали описаны в документации к конкурсным торгам.

Полный комплект документов может быть выдан уполномоченному представителю участника по адресу, указанному ниже, после получения письменной заявки с указанием полного контактного адреса фирмы. В заявлении участника должен быть указан (при наличии) адрес электронной почты (e-mail). Документы будут распространяться с 21 мая 2014 года.

Конкурсные предложения должны быть доставлены в офис ЦБРП «Здоровье-3» по адресу, указанному ниже, до 14.00 (время ташкентское) 2 июня 2014 года. Конкурсные предложения будут вскрываться в присутствии представителей участников конкурса, которые пожелают принять в этом участие, по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 12, Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, малый конференц-зал.

Конкурсные предложения должны быть представлены в соответствии с требованиями технического задания. Оценка предложений и присуждение контракта будут производиться на основе соответствия техническому заданию, включенному в конкурсную документацию, и по наименьшей оцененной стоимости.

Оплата услуг агента по доставке будет осуществлена за счет централизованных источников финансирования Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

Срок доставки товара - не более 45 дней со дня подписания акта приема-передачи.

Дополнительную информацию и пакет конкурсных документов можно получить по адресу:

Центральное бюро реализации Проекта «Здоровье-3» при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан. Исполнительный директор - Джабриев Д.А. Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Телефоны: (+998 71) 268-12-13, 268-25-39, 268-08-19. Факс: (+998 71) 267-73-47, 268-17-29. E-mail: office@jpb.uz

**АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО ЗАПРОСА ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОДДЕРЖКИ СУБД ORACLE**

Техническую документацию можно скачать с официального сайта банка. Дата окончания приема предложений - 5 июня 2014 года.

Коммерческие предложения принимаются по адресу: Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 17. Здание АКИБ «Ипотека-банк». Контактные телефоны: 150-98-05, 150-89-75. Веб сайт: www.ipotekabank.uz

**УТБАНК ЗАО «УЗБЕКСКО-ТУРЕЦКИЙ БАНК»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О НАЧАЛЕ ПРИЕМА ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПОСТАВКУ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ORACLE.**

Компаниям, заинтересованным в поставке, обращаться по телефону (+998 71) 273-72-01 или по электронной почте info@utbank.uz

Срок окончания приема предложений - 26 мая 2014 года.

**Реклама в «ПВ»**

Залог вашего УСПЕХА!

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Каримова Ботира Тулкуновича, зарегистрированного в Юнусабадском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

**ПРАВДА ВОСТОКА** Социально-экономическая и общественно-политическая газета Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.